
■有効回答数 180名

割合 回答数

男性 35.0% 63

女性 62.8% 113

未記入 2.2% 4

10才代 0.0% 0

20才代 4.4% 8

30才代 3.9% 7

40才代 10.0% 18

50才代 23.3% 42

60才代 28.9% 52

70才代 25.6% 46

80才以上 2.8% 5

未記入 1.1% 2

浜松市中区 50.0% 90

浜松市北区 7.2% 13

浜松市南区 10.0% 18

浜松市西区 15.0% 27

浜松市東区 5.0% 9

浜松市浜北区 2.8% 5

浜松市天竜区 0.0% 0

磐田市 2.8% 5

湖西市 1.7% 3

その他 1.7% 3

未記入 3.9% 7

会社員 16.7% 30

公務員 5.0% 9

自営業 3.3% 6

学生 0.0% 0

主婦 27.8% 50

医師 0.0% 0

看護師 4.4% 8

無職 31.1% 56

その他医療従事者 0.0% 0

その他 5.6% 10

未記入 6.1% 11

150

性
別

120100

来場いただいた皆さんからのアンケート集計結果です。多数のご回答、ありがとうございました。

Q1：ご自身について、お聞きします。

項目 10 20 30 40 130 14080 9060 70 11050

住
所

年
代

職
業



割合 回答数

はい 57.2% 103

いいえ 36.7% 66

未記入 6.1% 11

割合 回答数

ホームページ 2.6% 6

院内ポスター 21.0% 48

チラシ 13.5% 31

ケーブルテレビ 0.9% 2

公民館ポスター 4.4% 10

図書館ポスター 3.9% 9

前回の告知 3.1% 7

新聞 11.8% 27

広報はままつ 24.5% 56

回覧版 7.0% 16

家族、知人の誘い 7.4% 17

その他 0.0% 0

割合 回答数

はじめて 55.6% 100

複数回参加 42.2% 76

未記入 2.2% 4

割合 回答数

64.4% 116

33.3% 60

1.1% 2

0.0% 0

1.1% 2

割合 回答数

66.7% 120

31.7% 57

0.6% 1

0.0% 0

1.1% 2

満足できた

項目

ある程度満足

あまり満足でない

不満である

ある程度満足

あまり満足でない

150

70

10 20 6040

100

130 140 150

140 150

10 20 30 40 50 60 110

11010

Q2：当院に受診したことはありますか？

50 60 80 90 100項目 3020 40

項目 110 120 13070 80 90 10030 50

項目

140項目 80 90 100 11010

120 130 140

60 7030 40 150

10 20 30 40 50 60 70 80 90 130 140100 110 120 150

130

満足できた

120

50 120

90

Q3：今回の講演会を何で（どこで）知りましたか？（複数回答）

Q4：当院主催の市民公開講座への参加ははじめてですか？

Q5：講演１「人ごとでない糖尿病」の内容はご満足いただけましたか？

未記入

20

70 80

Q6：講演２「怖い糖尿病の合併症」の内容はご満足いただけましたか？

不満である

未記入



割合 回答数

56.1% 101

35.0% 63

6.1% 11

0.0% 0

2.8% 5

割合 回答数

57.2% 103

38.9% 70

2.2% 4

0.0% 0

1.7% 3

割合 回答数

47.8% 86

39.4% 71

1.7% 3

0.0% 0

0.0% 0

割合 回答数

50.6% 91

38.3% 69

3.9% 7

0.0% 0

0.0% 0

割合 回答数

62.2% 112

29.4% 53

1.1% 2

0.0% 0

0.0% 0

満足できた

Q9：講演5「一緒に足を見てみよう」の内容はご満足いただけましたか？

項目 10 20

ある程度満足

あまり満足でない

不満である

未記入

不満である

10項目 130

満足できた

14070 150100 110 1208050

12010 20 30 40 50 60 110

20 30 40

150130 140100

あまり満足でない

未記入

150

満足できた

ある程度満足

あまり満足でない

不満である

90 100 120 130 14030 40 50 60 70 80

未記入

110

70

Q7：講演３「誰でもできる食事療法」の内容はご満足いただけましたか？

60 90

Q8：講演４「今日からはじめる運動療法」の内容はご満足いただけましたか？

80 90

ある程度満足

項目

Q10：講演6「歯周病を治すと糖尿病もよくなる！？」の内容はご満足いただけましたか？

項目 10 20 30 40 50 60 70 140 150

満足できた

ある程度満足

80 90 100 110 120 130

あまり満足でない

不満である

未記入

Q11：講演7「糖尿病と楽しく付き合う方法」の内容はご満足いただけましたか？

項目 10 20 30 40 130 140 150

満足できた

50 60 70 80 90 100 110 120

ある程度満足

あまり満足でない

不満である

未記入



割合 回答数

53.3% 96

33.3% 60

4.4% 8

0.0% 0

0.0% 0

割合 回答数

62.2% 112

26.7% 48

0.6% 1

0.0% 0

0.0% 0

●こういう会を開いていただけると刺激になって、又、しっかり生活していかなければという思いを強くすることができ感謝します。今、本などでも食事を摂る順番のこととか出ています。そういう話しも聞きたいですが、まずは食事の量・質・運動を

　やり続けることですね。

●わかりやすい内容でした。パワポを使うので、室内を暗くしていたが、もう少し明るくしてもよかったのではないでしょうか。メモがとりにくかった。出来れば、話の内容に合ったレジメが欲しい。

Q14：講演会の感想をお聞かせください。（一部抜粋）

●簡単に考えていた病気の恐ろしさを感じ、規則正しい生活が必要とわかりました。

●健診で糖尿病になりかけと言われてもピンと来ないとか、間食がやめられないとか言う老年期世代でもわかりやすかったと思います。

●参考になりました。予防をして役立てます。

●先生方、皆さんよくわかり、楽しく受講できました。

●とても参考になりました。これからの生活に活かしていきたいと思います。

●時間の中でいろいろなお話しが聞けてよかった。糖尿病の治療はチームだなと思った。

●教育入院した事がありますので、お話しの内容はよく理解できました。こうして、再度まとめて聞かせていただき、自分との向き合い方を見直してみたいと思います。

●糖尿病と言われなくても運動、食事等つねに規則正しい生活が大事だという事。気をつけます。

●それぞれの分野のスペシャリストがわかりやすくお話ししてくれてよかったです。短編小説のように１コマ１コマ集中できてよかったです。

140 150

満足できた

ある程度満足

80 90 100 110 120 130

140

20 30 40 50 60 70

150

満足できた

50 60 70 80 90項目 10 20 30 40 130

ある程度満足

あまり満足でない

不満である

未記入

110 120100

Q12：講演8「ここまで進んだ糖尿病薬物治療」の内容はご満足いただけましたか？

項目 10

あまり満足でない

不満である

未記入

Q13：講演9「糖尿病を予防する３つの方法」の内容はご満足いただけましたか？


